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Beantwoording vragen van het lid Jumelet (CDA) over de 

bekendheid en vindbaarheid van isolatiesubsidies en 

vertraging bij de isolatie van woningen 

Aanleiding 

Deze Kamervragen over de bekendheid en vindbaarheid van isolatiesubsidies zijn 

zowel bij het ministerie van EZK als bij het ministerie van VRO ingediend. De 

vragen gaan voornamelijk over onderwerpen op het terrein van VRO, zoals de 

lokale aanpak van het Nationaal Isolatieprogramma (NIP). Met ambtelijk EZK is 

daarom afgesproken dat de vragen door u worden beantwoord. 

Geadviseerd besluit 

U wordt geadviseerd akkoord te gaan met de antwoorden en bijgaande brief aan 

de Tweede Kamer te ondertekenen.  

Kern 

• In de beantwoording wordt de voortgang met betrekking tot de lokale 

aanpak isolatie gedeeld en aangegeven welke knelpunten gemeenten 

noemen voor tempo in de afgelopen jaren.  

• Daarnaast wordt een beeld geschetst van de ondersteuning, tools en 

communicatie die er op zowel lokaal niveau als op landelijk niveau bestaan 

voor woningeigenaren.  

• Tenslotte wordt aangegeven hoe deze aanpak de afgelopen periode reeds 

is verbeterd en in de toekomst verder zal worden aangepast, zodat 

gemeenten steeds beter hun woningeigenaren kunnen bereiken en 

activeren om mee te doen in deze aantrekkelijke collectieve isolatie 

aanpakken.  

Toelichting 

- Er is in de afgelopen jaren via drie tranches (in 2023, 2024 en 2025) in 

totaal ruim 1,6 miljard euro beschikbaar gesteld aan gemeenten om extra 

ondersteuning te bieden bij het isoleren van 750.000 woningen van 

eigenaren en VvE’s die dat het hardst nodig hebben.  

- Dit gaat om woningen met de laagste energielabels D, E, F of G en met 

gemiddeld een lage WOZ-waarde.  

- Na ruim 1 jaar uitvoering bleek in maart 2025 dat er pas 20.191 woningen 

via deze aanpak geïsoleerd waren. Dit tempo moet omhoog om de 

doelstelling van 750.000 woningen in 2030 te halen. 

- We verwachten eind deze maand nieuwe cijfers, waarin we zeker een 

versnelling t.o.v. de cijfers van vorig jaar verwachten.   
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- Vorig jaar is 9 miljoen euro extra uitgekeerd om meer versnelling te 

creëren via extra regionale ondersteuning aan gemeenten via de 

Specifieke uitkering isolatieopgave Nationaal Programma Lokale 

Warmtetransitie (SpUk isolatieopgave NPLW).  

- Op landelijk niveau kunnen mensen via Verbeterjehuis.nl informatie 

kunnen vinden over isoleren en wat het hen op kan leveren.  

- Gemeenten doen op lokaal niveau veel aan het bereiken en ontzorgen van 

bewoners die dat het hardst nodig hebben. Hierin hebben zij veel vrijheid, 

zodat zij goed kunnen inspelen op de lokale omstandigheden.  

- Via standaardisatie van aanbestedingsdocumenten en formats van 

subsidieregelingen en het delen van goede voorbeelden wordt zoveel 

mogelijk centraal geregeld, zodat gemeenten niet allemaal hetzelfde wiel 

hoeven uit te vinden.  

- We blijven, samen met alle betrokken partijen, kijken hoe verder versneld 

kan worden. Zo werken we met het Nationaal Programma Leefbaarheid en 

Veiligheid (NPLV) momenteel uit hoe we via hun aanpak en in onder 

andere de NPLV-wijken woningen van mensen in energiearmoede versneld 

kunnen aanpakken, zoals beschreven in het coalitieakkoord. 

Krachtenveld 

De vragen zijn gesteld na aanleiding van het opiniestuk ‘Overheden, wijs weg naar 

isolatiesubsidies’ van Cindy Kremer, de algemeen directeur 

van Vereniging Eigen Huis, in het Dagblad van het Noorden op 17 februari 2026. 

Hierin wordt gesteld dat subsidies niet bekend zijn, meer moet gebeuren om 

kwetsbare eigenaren te ontzorgen, en er risico’s zijn bij de afhankelijkheid van een 

enkele commerciële partij. Zij roept gemeenten op hier meer voor te doen.  

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

 

Motivering 

In de openbaar gemaakte versie van deze nota zijn alle persoonsgegevens van 

ambtenaren geanonimiseerd. 
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